

北京冬奧會準備工作進 入最後衝刺階段,大公報記 者來到朝陽區奧林匹克公 園,實地走訪國家速滑館 (「冰絲帶|),這是北京 冬奧唯一完全新建的冰上競 賽場館。鳥巢、「冰立 方」、「冰絲帶」這冬奧三 大場館將於本月底前完成設

備調試,確保比賽場地與相關保障全面就緒。賽 時,「冰絲帶」將產生14枚金牌

> 大公報記者 朱燁、凱雷 實習記者 郭瀚林



硬件設施準備就緒

冰絲帶全面進入賽時狀態

記者抵達時,北京前天的積雪尚未消 。「冰絲帶」高達33米的銀白天花 板、環狀流線型外觀,彷彿讓人置身於銀 裝素裹的幻境之中。

記者留意到,「冰絲帶」的設計融入 不少冰雪元素,22條「冰絲帶|裝飾有 超白玻璃彩釉印刷花紋,這種花紋和中國 傳統紋飾中的冰裂紋形態相仿;「絲帶」 的數量為22條寓意歷史性的「2022 年」。這些「絲帶」白天在明媚陽光照耀 下晶瑩剔透,晚上則在LED燈帶的效果下 溢彩流光,飄逸靈秀的動態美感無與倫 比。如此極具藝術性的設計,將冰雪與動 感完美結合,如運動員飛馳而過時冰刃劃 出的弧線,更為「冰絲帶|增添了抽象的

分層控溫 溫暖如春

記者看到,「冰絲帶」的競技區、準 備區、休息區已經整裝待發,包括14間 運動員更衣室和近千平方米的運動員熱身 配備了洗護用品和防疫物資的休息 區,將在嚴格落實各項疫情防控措施的同 時,為運動員提供全面服務保障。

記者凱雷攝

術性

起初進入館內時,記者還擔心這裏會 「冷若冰霜」而裹緊了羽絨服,沒有想到 觀眾席的體感溫度卻十分舒適,擁有1.2 萬平米巨幅冰面的速滑館是如何做到「溫 暖如春」呢?原來「冰絲帶」內採取了智 能分層控溫技術,在館內營造出不同的氣 溫空間:冰面維持在較低的負8℃,確保 冰面標準穩定;運動員比賽空間控制在適 中溫度,保證運動員的運動體感;觀眾席 則調整到約15℃,為觀眾營造一個舒適 的觀賞環境。

場館負責人向記者介紹,「冰絲帶」 的競技冰面製作採用了「二氧化碳跨臨界 直接蒸發製冷系統」,這是目前最環保、 最先進的製冰技術。這項技術可以實現冰 表面温差不超過0.5℃,冰面硬度更均 匀,有利於運動員發揮出最好的水平,並 且相比傳統技術能效提升了20%以上, 還能夠在冷凝熱回收系統下,將製冰產生 的熱量回收利用,每年運營可節約200萬 度用電。「冰絲帶|完全達到了綠色建築 三星標準,100%採取綠色能源供應,場 館使用過程中碳排放量接近於零,北京冬 奧無疑將成為一屆「最綠色」的奧運會。





觀衆席調整到約15℃,為觀衆營造一個舒 ▲「冰絲帶」夜景 大公報記者朱燁攝 適的觀賞環境



馬文曉攝

競賽場館。「冰絲帶」

是北京冬奧唯一完全新建的 是北京冬奧唯一完全新建的

中國冬奧代表團星味十足

191個參賽席位,將參加15個分項 至少96個小項的比賽。平昌冬奧冠軍 武大靖領銜的出征誓師儀式,日前在 天安門廣場升國旗儀式現場舉行, 「拚拚拚 | 和「衝衝衝 | 口號響徹雲

細看中國代表團的陣容,可說星 味十足,年齡差距也很明顯,最年長 和最年輕的出賽隊員相差20歲。出生 於1985年的中國男子冰球隊隊長葉勁

光最年長,他不僅是在NHL打進第-個進球的華裔球員,也是第一個入選 KHL全明星賽的華裔球員。身為崑崙 鴻星萬科龍隊的隊長,他以185場53 球47次助攻100分的數據,成為隊史 首位得分破百的球員。

最年輕的隊員是跳台滑雪女運動 員彭清玥,出生於2005年,足足比葉 勁光小20歲。

在宣布代表團名單最後時刻,中 國席位發生了兩個變化。一是速度滑 冰男子1500米的席位數量,根據國際 滑聯在1月24日發布的最終席位分配 表,中國隊的參賽席位數量由兩個上 升至3個。二是自由式滑雪女子U型場 地技巧的席位數量,谷愛凌由於是坡 面障礙技巧和大跳台運動員兼項參 賽,因此不佔用資格數,中國隊在這 個項目上存在派出5名選手參賽的可

奪金大熱門谷愛凌現在已經名聲 在外,除了像她這樣自帶光芒的冬季 體育明星外,1998年出生的英如鏑也 在冰球隊擔任前鋒,他是內地著名導 演英達的小兒子,可說是「雙星|加

國足作客日本背水一戰

【大公報訊】綜合新華社、香港賽馬會 足智彩報道:中國國家男子足球隊香港時間今 晚6時作客日本的東京,出戰卡塔爾世界盃外 圍賽亞洲區12強賽B組第7輪賽事硬撼日本。 為求保住爭取出線的一絲希望,國足今仗必要 盡力在日本身上搶分,首秀的新任主教練李霄 鵬直言球隊態度明確,絕不保守、全力一搏。

國足後衛蔣光太表示,教練已有 詳細戰術安排,希望能在春節期 間給全國球迷帶來勝利。

12強賽還剩4輪下,國足以1 勝2和3負積5分的成績排名小組 第5位,客觀而言,爭取出線決 賽周機會不大,但為延續出線希 望,他們提前到日本準備,並已 進行兩課訓練。這場備受注目的 比賽臨近春節舉行,亦是李霄鵬 的首秀,更重要是日本無論世界 排名還是海外球員數量都遠勝國 足,背水一戰的李霄鵬面對強 敵,壓力不可說不大。

李霄鵬在賽前記者會表示,一切以保留 出線希望為前提制定戰術,並多次強調會保持 球隊主體框架穩定,同時作為新任主教練也會 帶來新氣象。他希望球員放鬆心情、放低姿 態,去力拚對手,爭取為國足的2022年開個 好頭。觀察他過去執教生涯,定位球戰術頗具



特色,或成國足今仗的得分武器。

蔣光太表示,在教練詳細布置、演練戰 術及通過錄像分析對手後,球隊會力爭不失 球,並為全國球迷帶來勝利。前鋒武磊則表 示,將把球隊狀態、精氣神、拚搏精神踢出 來,並放開自己,把自己的東西打出來。33 歲後防老將鄭錚表示,會力爭為國足在小組中

保持競爭力。

戰術方面,能勝任左後衛及 中堅的鄭錚回歸,李霄鵬將可根 據比賽需要在4後衛、5後衛以及 進攻型3中堅等陣型中不斷切 換,預計後防線上蔣光太、張琳 芃和王燊超依然擔當主力。中前 場球員方面,將沿用隊長吳曦和 徐新雙防中,鋒線由武磊及張玉

■國足今仗必要盡力在日本身上

戴維斯復出 湖人挫籃網

【大公報訊】NBA常規賽昨天上演強強 對碰,由籃網主場出戰湖人。雖然籃網明星後 衛夏登送出「三雙」,但他仍孤掌難鳴,湖人 當家球星勒邦占士得到33分、7個籃板和6次 助攻,傷愈復出的安東尼戴維斯則得到8分和 4次封阻,兩人率隊在頭三節逐漸確立優勢, 最終湖人作客以106:96取勝。

出,大大增強湖人內線實力,最終助球隊贏下 這場兩強對戰。

占士賽後大讚戴維斯,前者說:「只要 他(安東尼戴維斯)在場上,他便能對球隊有 貢獻。他為我們的防守提供了太多的優勢,而 且他還能在場上策應組織。有他在時,對手就 不可能把防守全部集中在其他隊友身上,他們 因傷缺陣多場的「一眉|戴維斯終於復 還得想想怎麼去防守安東尼戴維斯。我們很激

動他能夠回來,他回來帶給了我們一場重要勝

湖人明星後衛韋斯博克亦對「一眉」的 復出感到非常開心,他大讚戴維斯的穩健防 守:「當他(安東尼戴維斯)在場上時,球隊 馬上不一樣了,尤其是防守端。隨着後面他出 場時間的增加,他的進攻也會回來,我們會變 得更強。|



▲黃澤林(左) 夥拍古蘇夏拉再過一關

黄澤林 澳網勇闖男雙4強

【大公報訊】澳洲網球公開賽昨天繼續上演多個 組別和項目賽事,其中青年組繼續有香港焦點球手參 加。香港網球新星黃澤林雖然在男單16強出局,但隨 後夥拍美國球手古蘇夏拉於男雙8強賽中發揮出色,先 失一盤下再次在「搶十」逆轉,最終以4:6、6:0, 再加「搶十」的10:7贏波,晉級4強,今天將與3號種 子的法國球手迪布/瑞士球手費保斯治爭奪決賽席 位。(NOW630台今早10時30分直播青年組男雙準決

成年組男單方面,4號種子的希臘球手西西帕斯耗 時2小時6分鐘,以6:3、6:4、6:2橫掃11號種子的 意大利小將辛拿,職業生涯第3次打入澳網男單準決 賽,將與俄羅斯名將梅韋迪夫和加拿大球手費歷斯之 間的勝方爭入決賽。